
 

 

ATA DA CENTÉSIMA VIGÉSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA 
DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA VIGÉSIMA 
LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO 
DO PIAUÍ.//////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

 

Aos vinte e seis dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e 
cinco, às onze horas, no Palácio Petrônio Portella, sede da Assembleia 
Legislativa do Estado do Piauí, presentes os senhores deputados: Doutor 
Gil Carlos, Elisângela Moura, Evaldo Gomes, Francisco Limma, 
Gessivaldo Isaías, Gracinha Mão Santa, Hélio Rodrigues, Marden 
Menezes, Rubens Vieira, Tiago Vasconcelos, Warton Lacerda, Wilson 
Brandão e Ziza Carvalho; ausentes os senhores deputados: Aldo Gil, 
Bárbara do Firmino, Dogim Félix, Doutor Felipe Sampaio, Doutor Hélio, 
Doutor Vinícius, Fábio Novo, Franzé Silva, Georgiano Neto, Hélio Isaías e 
Severo Eulálio; e justificadas as ausências dos senhores deputados: Ana 
Paula, Doutor Marcus Vinícius Kalume, Henrique Pires, Gustavo Neiva, 

João Mádison e Oliveira Neto; realizou-se a CENTÉSIMA VIGÉSIMA 
QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO 
LEGISLATIVA DA VIGÉSIMA LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DO PIAUÍ, presidida pelo senhor 
deputado Rubens Vieira; e secretariada pelos senhores deputados: Wilson 

Brandão e Ziza Carvalho. PEQUENO EXPEDIENTE. Constou da 
leitura das atas das sessões anteriores, que foram aprovadas sem 
retificação, além das seguintes matérias: 3 (TRÊS) PROJETOS DE LEI 
ORDINÁRIA: de nº 326/25 
de autoria do deputado Francisco Limma, que  “Reconhece como de 
Utilidade Pública a Associação dos Agricultores Familiares da Comunidade 
Brasão”; de nº 327/25, de autoria do deputado Ziza Carvalho, que “Institui 
o Programa Estadual de Monitoramento de Agrotóxicos e Vigilância de 
Câncer nas Regiões de Expansão Agrícola do Piauí, e dá outras 
providências”; e de nº 328/25,  do Tribunal de Contas do Estado do Piauí, 
que “Altera o Plano de Cargos e Salários dos Servidores do Tribunal de 
Contas do Estado do Piauí (Lei nº 5.673, de 1º de agosto de 2007), e dá 
outras providências”; e 2 (DOIS) REQUERIMENTOS lidos: um, de autoria 
do senhor deputado Franzé Silva, o qual solicita à Secretaria de Estado 
da Segurança Pública do Piauí providências urgentes diante do 
agravamento da violência, furtos e arrombamentos no centro de Teresina; 
e um, de autoria do senhor deputado Gustavo Neiva, o qual solicita ao 
Poder Executivo estadual e à Secretaria de Estado da Segurança Pública 
do Piauí informações sobre a atual situação do prédio público destinado à 
Polícia Militar, localizado no Distrito Amolar, município de Floriano. 



 

ORDEM DO DIA. Não houve matéria. PEQUENOS AVISOS. O 
senhor deputado Marden Menezes registrou participação na Primeira 
Marcha Nacional dos Deputados Estaduais em Defesa dos Parlamentos, 
realizada em Brasília. Ademais, manifestou oposição à PEC 38/2025, em 
análise no Congresso Nacional, alertando sobre a importância da união de 
parlamentares contrários à medida, que, segundo o parlamentar, limita a 
capacidade legislativa das assembleias estaduais. O senhor deputado 
Francisco Limma lamentou o falecimento da viúva do senhor Ribamar 
Santos, primeiro candidato a governador pelo Partido dos Trabalhadores, 
no estado do Piauí, bem como registrou o lançamento da nova legislação 
para aquisição da alimentação escolar, que aumenta de trinta por cento 
para quarenta e cinco por cento o percentual mínimo de recursos que 
devem ser utilizados na compra de alimentos da agricultura familiar nas 
escolas estaduais da rede pública de ensino no estado do Piauí. O senhor 
deputado Gessivaldo Isaías manifestou apoio ao pronunciamento 
proferido pelo senhor deputado Marden Menezes e mencionou 
constrangimento enfrentado durante o processo de verificação de 
identidade na visita à Câmara Federal, sugerindo à presidência da UNALE 
um tratamento equânime aos deputados federais em eventual visita às 
assembleias estaduais. O senhor deputado Tiago Vasconcelos 
parabenizou o superintendente da Polícia Rodoviária Federal, Fabrício 
Loiola, pela redução dos índices de letalidade nas rodovias federais, no 
âmbito do estado do Piauí e defendeu um trabalho de conscientização no 

ambiente escolar. GRANDE EXPEDIENTE. O senhor deputado Ziza 

Carvalho pontuou a importância histórica da condenação inédita de 
militares de alta patente, destacando-a necessária para frustrar novas 
tentativas de rompimento da democracia no estado brasileiro. Por fim, 
manifestou-se contrário à anistia para os militares condenados e enfatizou 
que não está se punindo uma instituição, estão responsabilizando pessoas 
que traíram compromisso com a pátria e tentaram subverter a ordem 
constitucional. Em aparte, o senhor deputado Evaldo Gomes manifestou 
solidariedade ao posicionamento do orador. E nada mais havendo a 
tratar, o senhor presidente encerrou a sessão, da qual, para constar, foi 
redigida e digitada a presente ata pelo setor de Redação de Atas, que, 
depois de lida, achada conforme, aprovada pelo Plenário, é inserida no 
Sistema de Apoio ao Processo Legislativo (SAPL) e arquivada pela 
Coordenação de Registros Legislativos.//////////////////////////////////////////////////////// 


